

聚焦民生热点 回应群众期待

市检察机关加大对行政执法的监督力度

本报讯(记者何思远 通讯员王晚永)记者6月6日从市检察院获悉,近年来全市检察机关关注环境资源、食品药品安全等事关百姓切身利益的问题,积极回应人民群众的迫切诉求,以开展破坏环境资源和危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动为契机,进一步加大对行政执法的监督力度。

加强外部协作配合。市检察院牵头召开了由市公安局、市环保局、市林业局、市食品药品监督管理局、市质监局、市工商、市卫计委、市畜牧局等单位的负责人参加的联席会议,依据各行政管理部门的职能和执法权限明确职责,分工合作进行了商讨,达成了由市检察院负责统筹协调各职能部门的工作,并加强案件的监督,必

要时适时介入,引导侦查等共识,进一步形成了执法监管机制、司法衔接机制、联席会议制度等,以便有效解决当前专项监督执法监管存在的职能交叉、管辖争议等情况,防止各部门间相互推诿,确保形成执法合力。

主动出击。全市检察机关主动走访公安、环保、林业、食品药品监督管理、工商等行政执法机关,通过查阅行政执法卷宗,进一步加强监督,了解破坏环境资源和危害食品药品安全案件的打击处理情况。鲁山县检察院建立调阅行政机关执法档案制度,在走访行政执法机关办案情况的同时,定期调取相关执法台账和执法卷宗材料,然后指定专人,逐一审查,从行政执法机关的办案程序和事实证据材料两方面

进行详细审查,梳理摸排案件线索。该院办理的李某涉嫌销售假冒注册商标罪就是该院检察官在审查执法档案过程中发现的。最终,李某因销售假冒注册商标罪被判处有期徒刑六个月,缓刑六个月,并处罚金人民币5000元。

共享信息。全市检察机关依托“两法衔接”平台,实现案件信息的全录入,涉嫌犯罪案件网上的全流转。同时,全市检察机关与行政执法部门建立专人联络机制,负责日常信息互通、具体案件的协调等联络工作,定期向对方通报上级机关、本单位对于专项活动的工作要求、工作重点和工作方向,加强业务信

息交流,实现信息共享,提高监督成效。卫东区检察院监督侦查的杨某生产销售伪劣商品案,就是通过信息共享发现的。在该案中,杨某因犯销售假冒注册商标的商品罪被卫东区法院依法判处有期徒刑三年,缓刑三年,并处罚金人民币20万元。

强化综合治理 创建平安鹰城

黄庚侗在重大矛盾纠纷排查化解分析研判会上强调 不断提升公众安全感和执法满意度

本报讯(记者何思远)6月3日上午,市委常委、政法委书记黄庚侗主持召开6月份重大矛盾纠纷排查化解分析研判会,全市36个综治、维稳成员单位的有关负责人参加了会议。

在听取了相关单位的分析汇报后,黄庚侗对当前的信访维稳工作提出五点要求,一要迅速学习贯彻省委、政法委书记吴天君重要讲话精神,把学习贯彻讲话精神同当前“两学一做”学习教育结合起来,认真做好做实。二要扎实开展重大不稳定因素排查化解工作,广泛推广舞钢三级矛盾化解工作

会议经验,全面实行县、乡、村“月研判、周排查、日报告”制度,做到小事不出村、大事不出乡。三要打好积案化解攻坚战,按照“三到一处理”的要求,切实把解决群众的诉求放在首位。对省、市交办的积案要逐案落实责任,明确分包领导和责任人,限期化解。四要进一步提升公众安全感和执法满意度,强化队伍建设和执法规范化建设,提高案件办理质量,促进社会公平正义。五要压实责任,加大追责力度,对失职渎职引发不稳定问题的地方和单位,依照相关规定,严肃追究责任。

冯晓仙在全市脱贫攻坚建档立卡“回头看、再核实”工作座谈会上强调 加快工作进度 保证工作质量

本报讯(记者刘晓雷)6月5日下午,全市脱贫攻坚建档立卡“回头看、再核实”工作座谈会在鲁山县召开。副市长冯晓仙出席并讲话。

冯晓仙强调,要按照全市统一部署,坚持高标准、严要求,合理安排时间,加快推进工作进度,保证工作质量,确保在规定时间内完成建档立卡“回头看、再核实”工作任务。要按照市抽查、县督导、乡镇推磨检查的方式,对所有贫困村、所有建档立卡贫困人口进行全覆盖检查核实。要坚持标准,精准识

别,无论是清理错登的非贫困人口,还是确认已达标的贫困人口,都要做到公开、公平、公正,逐户逐人登记上报,村、镇两级张榜公示。要认真完善精准扶贫“明白卡”内容,扎实做好扶贫档案收集整理、分类归档等工作。同时要严格按照依法依规,妥善处理化解矛盾纠纷。要严格落实谁检查、谁签字、谁负责的制度,对建档立卡工作中弄虚作假的,将严肃追究责任。

农工党市委开展宣传服务活动

李建华参加

本报讯(记者孙聪利)根据农工党中央和农工党河南省委的安排部署,6月5日,农工党市委组织党员医疗专家到卫东区建设路街道天使社区,开展2016年“中国环境与健康宣传周”宣传服务活动,市政协副主席、农工党市委主委李建华参加活动。

据了解,为推进“健康中国”和“美丽中国”建设,进一步增强全民生态和环保意识,农工党中央

委员会与国务院相关部委联合开展“中国环境与健康宣传周”活动,今年宣传活动的主题是“海洋环境与健康”。2008年至今,农工党中央委员会按照农工党中央和农工党河南省委的部署要求,已经连续开展了九届服务宣传活动。当日,来自我市各大医院的六位党员医疗专家为现场200多名群众进行了义诊和咨询服务,受到了社区群众的热情欢迎。

市法学会检察学研究会成立

刘海奎出席成立大会

本报讯(记者何思远)6月3日上午,市法学会检察学研究会成立大会召开。市人民检察院检察长刘海奎出席并讲话。

刘海奎指出,成立检察学研究会,是市检察院党组按照省、市两级法学会工作部署,结合当前实际,做出的一项重要决定,也是市检察院党组团结和凝聚我市广大法律工作者,丰富检察学理论研究

成果的一项重要举措,更是市检察院党组推动学习型检察机关建设,提升检察队伍整体素质的一项重要安排,具有十分重要的意义。全市两级检察院检察学研究会要高度重视检察学研究工作,突出中国特色社会主义检察制度主题开展检察学研究,充分发挥检察学研究会平台作用,大兴调查研究之风。要认真落实大会的各项议程,紧紧围绕检察工作大局,求真务实,努力开创平顶山市法学会检察学研究会工作新局面。

会议通过了《平顶山市法学会检察学研究会章程》《平顶山市法学会检察学研究会选举办法》,选举产生了第一届理事会会长、常务副会长、副会长、秘书长、常务理事。

叶县图书馆喜获流动图书车

本报讯(记者卢晓兵)6月3日,市文广新局相关负责人介绍,叶县图书馆喜获由文化部、财政部配送的流动图书车。

该流动图书车配备有空调、图书架、数字影音系统、投影机、电脑、书桌、椅子等设备,可容纳1500多册

图书,具有图书配送、借阅、宣传、音乐欣赏和小型文艺演出等功能。流动图书车工程是2013年文化部、财政部联合实施的一项文化惠民工程,是推动流动文化服务,丰富群众精神文化生活,促进基层公共文化服务体系建设的的重要举措。

礅子营乡 20兆瓦光伏发电项目正式并网发电

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)6月6日记者从中新能(鲁山)电力有限公司了解到,继鲁山县梁洼镇鹤鹤村20兆瓦光伏发电项目、马楼乡沙庄村20兆瓦光伏发电项目于今年元月底并网发电后,该县礅子营乡20兆瓦光伏发电项目于6月6日凌晨1点45分正式并网发电。

“我公司在梁洼镇、马楼乡和礅子营乡的3个20兆瓦光伏发电项目投运后,平均每年为电网提供清洁电能5978.61万千瓦时。3个项目总投资4.8亿元,项目建设为鲁山县300人提供了就业岗位,带动就业收入500万元。”中新能(鲁山)电力有限公司相关负责人介绍。



6月6日,新华区光明路小学的同学们在制作小香包。端午节快要到了,新华区青少年校外活动中心为弘扬民族传

自己制作香包 传统文化,开展“巧手、端午情”活动。当

日,光明路小学开展制作香包、观看电视片《端午节来历》活动。 本报记者 李志勇 摄

农货进城 网货下乡 郟县农信联社进军农村电商

本报讯(记者魏新伟)银行进军电商几年前就开始了,但鲜有涉足农村电商的,郟县农村信用合作联社就是敢于“吃螃蟹”的金融机构之一。6月6日,金燕家·郟县客户体验中心开业,开启了郟县农信联社进军农村电商的新征程。

2014年,淘宝、京东等电商企业陆续进军农村市场。2015年,国务院与有关部委关于农村电商的政策密集出台,农村巨大的电子商务市场成了“香饽饽”。

郟县农信联社与平顶山柠檬电子商务有限公司联合推出金燕家,采取线下实体店体验、线上购买送货上家的O2O运营模式,力求“农货进城,网货下乡,打造线上线下完美购物体验”。消费者可登录金燕家网站www.jinyanjia.com选购,也可关注金燕家微信进入微信商城购物,而实体店商品可在金燕家各个实体店查看。金燕家将依托农信社覆盖城乡的网点,金融自助服务点建立实体店,还有一些零售店面加盟,实体店、加盟店配备电脑供消费者购物。消费者购物有积分,使用金燕卡更享9.8折优惠。

记者登录金燕家网站看到,不仅有服饰鞋帽、家具家电等商品,而且有农资农具。网站还上线了特色馆,并开设预售频道。

柠檬电商有关人士表示,力争3个月内实现金燕家店面的全县全覆盖,运营成熟后将向全市推广。

6月9日是国际档案日,今年的宣传主题是“档案与民生”,为增强全社会档案意识,提高公众对档案工作的了解认识,市档案局局长徐宏义接受了本报记者的采访。

记者:您认为档案与民生有什么关系?

徐宏义:档案与民生关系密切。对我们每一位公民而言,档案无时无刻不陪伴在我们身边。从呱呱坠地的那一刻起,每个人就有了自己的第一份档案——出生医学证明,到后来的学籍档案、婚姻档案、招录档案、病历档案、房产档案等,无不记录着我们普通百姓的平凡生活。没有档案,我们就无法转入新的工作单位;没有病历档案,在解决医患纠纷中就失去了凭证;没有房产档案,在处理房产纠纷中就很难维护自身权益。可以说,档案与民生息息相关。

记者:档案的功能和作用是什么?

徐宏义:档案是真实的历史记录,是最根本的原始凭证。习近平总书记指出,“经验得以总结,规律得以认识,历史得以延续,各项事业得以发展,都离不开档案”。具体讲有四个方面作用。一是资政作用。档案作为信息资源,是一种重要的生产要素和无形资产。档案提供了准确翔实的史料、数据和经验,从档案中发掘、总结、归纳带有普遍性和共性的规律,可以为各级领导科学决策提供借

鉴和参考。二是存史作用。中华文明源远流长,世代相传,永不断章,泽被后世,浩如烟海的档案资料发挥了独特的作用。三是维权作用。作为人类社会活动的真实记录,档案是维护公民合法权益、促进社会稳定的原始凭证。四是育人作用。档案蕴含着深厚的文化底蕴,加强爱国主义教育,弘扬优秀传统文化,档案资料就是好教材,各级档案馆也发挥着爱国主义教育基地的功能。

记者:请您简单介绍一下我市档案工作的基本情况。

徐宏义:我市档案工作自1957年建市以来,在历届市委、市政府领导的重视支持下,经过几代档案工作者的辛勤努力,已基本形成以市、县两级国家综合档案馆为主体,以机关、企事业单位档案室为基础的档案事业管理体系。截至2015年底,全市有国家综合档案馆10个(市本级1个,县级9个);专业档案馆3个(市城建档案馆、市公安局档案馆、市房产

档案馆)。

市档案局作为参照《公务员法》管理的事业单位,归市委办公室领导,根据授权,行使档案行政管理职能。馆藏着市委、市政府及职能部门和企事业单位、团体的200多个全宗,各门类档案12万多卷(件)。2010年12月创建为国家二级综合档案馆,2011年6月建成市档案陈列馆和档案信息查阅中心,多次获得“全省档案工作先进集体”“全省档案工作目标管理先进单位”等荣誉称号。

记者:普通公民如何查阅和利用档案?

徐宏义:在国家综合档案馆查阅已开放的档案,持有有效身份证件、介绍信等合法证明即可,查阅档案,出具证明材料一律免费。市档案局的地址是市委、市政府办公大楼一楼,电话是2662765。我馆建档,基本上实现了计算机查阅,现场打印出证。据统计,全市国家综合档案馆年接待查档者1.9万人次,调阅档案2.97万余卷(册),为老百姓在移民迁安、养老

统筹、学历认证、调解纠纷、确认享受政策身份、查阅政府信息公开等方面提供了优质高效的服务。

记者:今年“国际档案日”,你们都有哪些活动安排?

徐宏义:“国际档案日”活动期间,市档案局将结合实际,开展“七个一”系列宣传活动。一、6月8日,在鹰城广场开展一次“国际档案日”集中宣传活动,通过展出宣传展板,现场接受群众咨询等形式,展示我市的档案工作成就,增强广大市民的档案意识。二、在平顶山日报刊登一篇市档案局局长长答记者问,重点对档案工作的重要性、档案法律法规、档案与民生的关系等问题进行解答。三、发放1000份国际档案日宣传折页及部分宣传画、挂图和海报。四、开展一次“档案与民生”主题征文活动。五、开展一次以“档案与民生”为主题的档案执法检查活动。六、建立一个微信公众号“平顶山档案”,着重介绍“国际档案日”的由来、档案的起源、档案的作用、档案与人

类文明的关系等。七、开展一次“档案馆开放日”活动。活动期间,市档案陈列馆对社会公众免费开放,邀请市民参观。各县(市、区)档案局也将结合各自实际,围绕“档案与民生”主题,开展形式多样的宣传活动。

记者:《档案法》赋予我们档案行政管理部门哪些权利?哪些行为属于档案违法行为?

徐宏义:《中华人民共和国档案法》明确规定各级档案行政管理部门主管本行政区域内的档案事业,并对本行政区域内机关、团体、企事业单位和其他组织的档案工作实行监督和指导,查处违反档案法律法规的案件。

属于档案违法行为的主要有:一、损毁、丢失属于国家所有的档案的;二、擅自提供、抄录、公布、销毁属于国家所有的档案的;三、涂改、伪造档案的;四、违反《档案法》第16条、第17条规定,擅自出卖或者转让档案的;五、倒卖档案牟利或者将档案卖给、赠送给外国人的;六、

加强档案管理 服务鹰城民生

——市档案局局长徐宏义就“6·9”国际档案日宣传活动答记者问

违反《档案法》第10条、第11条规定,未按规定归档或者不按期移交档案的;七、明知所保存的档案面临危险而不采取措施,造成档案损失的;八、档案工作人员玩忽职守,造成档案损失的。凡出现以上问题的,将严格依照《档案法》予以惩处。此外,2013年颁布实施的《档案管理条例》对档案违法行为进行了明确规定,对有关档案违法行为的单位和个人的,也都明确了相应的处分措施。

记者:今年全市档案工作的重点任务有哪些?

徐宏义:为更好地适应新形势新任务对档案事业发展的新要求,前不久,市委办公室、市政府办公室印发了《关于加强和改进新形势下档案工作的实施意见》,从体制机制、法治建设、资源体系建设、利用体系建设、安全体系建设和支持保障等6个方面提出了指导意见和具体要求。为贯彻落实《实施意见》精神,今年,市档案局将全年工作任务分解为8个方面、39项要点,明确任务,责任到人。为确保完成全年任务,将着力实施“32116”档案推进工程,即加强档案资源、利用和安全3个体系建设,抓好叶县、宝丰县两个新馆建设,完成档案数字化扫描100万页以上,力争市、县两级档案管理部门各出版1种档案编研成果,市、县两级国家综合档案馆馆藏总量较上年增长6%以上。

(本报记者 王氏峰)